

БОЛЬШЕВИК СЕВЕРА

11 июня 1939 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ

ОРГАН ТЕГУЛЬДЕТСКОГО РК ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА,
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 36 (232)
4-й год издания

В ЦК ВКП(б)

Сформирование Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б)

ЦК ВКП(б) утвердил:

а) членами Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) гг. Абрамову А. Г., Алехина И. Я., Алферова П. Н., Андреева А. А., Афанасьева Н. М., Гришина И. Т., Елисева П. П., Егорова Г. И., Ершова В. А., Захарова М. Г., Зеллянского М. И., Зубынина Л. М., Ивановского Г. И., Жигалова А. К., Крюкова П. С., Леонова А. П., Миринова В. Н., Орлова А. Л., Павлова В. П., Перова Г. В., Петрова В. П., Потапова С. В., Пуговкина Г. Н., Строкотенко И. Н., Трофимова А. С., Федоренко А. И., Филимонова В. Л., Фомина М. М., Фурсова И. С., Цыплакова К. И., Шкирятова М. Ф.;

б) Бюро Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) в составе гг. Андреева А. А. — председатель КПК, Шкирятова М. Ф. — зам. председателя КПК, Перова Г. В. — зам. председателя и ответств. секретарь Бюро КПК, Ивановского Г. И. — зам. председателя КПК, Гришина И. Т. — зам. председателя КПК;

в) Партколлегия Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) в составе гг. Андреева А. А. — председатель Партколлегии, Шкирятова М. Ф. — зам. председателя Партколлегии, Перова Г. В. — зам. председателя Партколлегии, Леонова А. П. — ответ. секретарь Партколлегии, Абрамовой А. Г. — член Партколлегии.

ТОРГОВАТЬ ПО-СОВЕТСКИ!

Партия и правительство неустанно заботятся о росте товарооборота, об улучшении обслуживания советского потребителя.

Огромна помощь, оказываемая партией и правительством торговым организациям. Наша страна имеет все условия для полного удовлетворения запросов трудящихся. Растет производство продуктов питания и товаров широкого потребления. При этих условиях все дело зависит от большевистского отношения работников к своим ответственным задачам.

В нашем районе торговля организована совершенно неудовлетворительно. При крайне скудном ассортименте товаров, из магазинов исчезли и такие товары, как соль, сахар, спички, махорка, папиросы, т. е. то, что везде есть.

Состояние ассортимента наших магазинов — яркое свидетельство того, что руководители и работники районной торговли не прониклись чувством ответственности за порученное им дело, не изжили пренебрежительного отношения к нуждам и запросам трудящихся.

В нашей торговой сети еще существует, давно осужденная партией, практика механического распределения товаров. В некоторых магазинах сельпо есть конфеты, которые залежались, потому что потребность в них удовлетворена. А в Тегульдете их нет. Даже в торговле хлебом постоянно отсутствует ассортимент и бывают перебои.

Торговые помещения имеют неприглядный, некультурный вид. В магазинах грязно. Продавцы грубы с покупателями. Безпрерывная смена продавцов говорит о беспечном отношении райпотребсоюза к подбору и подготовке кадров.

Налицо стремление руководителей торговли и продавцов торговать только планируемыми товарами, нежелание привлечь местную продукцию, использовать местные ресурсы. Поэтому создались совершенно нетерпимые перебои в торговле товарами повседневного массового спроса.

Эта вредная практика привела к тому, что наша потребительская кооперация за апрель и май выполнила только 49 проц. плана товарооборота, а столовая — 64 проц. плана.

Правление райпотребсоюза во главе с т. Новоселовым не борется за выполнение задачи поставленной перед работниками торговли XVIII съездом ВКП(б) — «увеличить объем государственно-кооперативного товарооборота».

Партийная и профсоюзная организации райпотребсоюза до сих пор относятся к вопросам торговли пренебрежительно, не вникая в них.

Обязанность торговых работников состоит в том, чтобы в кратчайшие сроки исправить все свои недостатки и поставить торговлю так, как того требуют партия и правительство.

Торговать по-советски!

КОЛХОЗ „Светлый путь“ РАЗБАЗАРИВАЕТ неприкосновенную общественную землю НЕ ДОПУСКАТЬ НАРУШЕНИЙ УСТАВА СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

В обмен на колесо дали землю

При обсуждении постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР на собрании колхоза „Светлый путь“ выявились интересные факты.

В 1938 году 63 члена этого колхоза выработали от 200 до 600 трудодней, а 21 колхозник — меньше 80. Кто эти колхозники?

Это те, кто не хочет работать на общественной земле колхоза, превращая свое приусадебное хозяйство в основную источник дохода. Таковы Пономарева У., Тайчинова М., Скоблина Н., Щанов К. и другие, у которых за весь год выработано от 7 до 50 трудодней.

Они и в этом году продолжают бездельничать — у Пономаревой У., Скоблиной Г., Щанова К. и других выработано в этом году от одного до 15 трудодней.

Все эти люди сидят на шее колхоза. Всем этим колхозникам надо покрепче взяться за работу.

Прямое нарушение устава сельхозартели допустил председатель колхоза тов. Попов. Единичник Русин дал колхозу один скат колес к деревянной телеге, а за это Русину отвели часть колхозной земли и вспахали ее колхозными лошадьми.

Кроме того, правление колхоза разрешило колхозникам Филатову К. и Смолякову П. посеять по 10 соток на общественных полях колхоза. С таким „землепользованием“ надо покончить.

Обсудив постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР, колхозники целиком его одобрили, благодаря партии и правительству за их отеческую заботу о колхозах.

Туринов.

НЕОБХОДИМ ПОВСЕДНЕВНЫЙ КОНТРОЛЬ

5 июня проходили собрания в колхозах „18 октября“ и „Прогресс“. Колхозники обсуждали постановление ЦК ВКП(б) и СНК „о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“.

Член колхоза Николай Антипов сказал, что это постановление заслуживает единодушного одобрения, ибо только неуклонное выполнение его обеспечит дальнейший рост доходности колхозов и зажиточности колхозников.

Т. Стяжкин напомнил, что члены колхоза Душкин, Патрушева и Степченко, прикрываясь своей старостью отлынивают от колхозной работы. Им некогда — они все свое время тратят на свои огороды.

Т. Степан Анищенко, при ветствуя постановление, заявил собранию, что он потребует от своей жены, чтобы она стала выходить на работу.

Колхозница Столярова говорит, что это постановление заставит работать по честному всех лодырей и иметь на каждого трудоспособного минимум трудодней, установленных в постановлении. — „Вот я, женщина, имею больше трудодней, чем некоторые мужчины. Пусть теперь лодыри помнят, что ихняя лень их же поставит вне колхоза“.

В колхозе „Прогресс“ на собрании выступил т. Батно Иван. Он считает, что теперь должна укрепиться колхозная дисциплина, но правление колхоза обязано обеспечить повседневный контроль за работой колхозников.

Матвеев

ФЕКЛА БОГРУДЕНКИНА ИСКЛЮЧЕНА ИЗ КОЛХОЗА ЗА РАЗЛОЖЕНИЕ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Бурное собрание было 3 июня в колхозе им. Энгельса (Хохлаевский с-с). Колхоз обсуждал постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“.

Речь шла о члене колхоза Ф. Богруденкиной. Председатель колхоза т. Киршанов рассказал собранию, что Богруденкина наотрез отказалась работать в колхозе. Она выработала 12 трудодней. Это — для колхоза. А если бы посчитать сколько она „трудодней“ выработала на собственном огороде — цифра была бы внушительная.

У Богруденкиной есть 2 дойных коровы, 2 прошлогонных телка, да этого года один, да 4 свиньи и 3 пчелосемьи. Богруденкина своим поведением, отказавшись от работы, пытается дезорганизовать колхозную массу.

В прениях выступил тов. Пашков. Он считает, что с таким человеком, как Ф. Богруденкина разговаривать больше нечего. Она наотрез отказывается работать в колхозе. Ее всячески пробовали исправить, но сейчас ее надо исключить из колхоза, чтоб она не прикрывалась званием колхозницы, работая толь-

ко на собственном огороде. Тов. Содин сказал:

—Сегодня Богруденкина возила наизем для своего огорода. У нее земли полгектара. Она ее хорошо удобряет, а для колхоза ничего не делает, сколько ни проси.

Содин поддержал предложение внесенное Пашковым —исключить Феклу Богруденкину из числа членов колхоза, за то что она каждый год совершенно не работает в колхозе, занимаясь только своим личным хозяйством, разлагает колхозную дисциплину.

Собрание это предложение приняло. Ситников

Районное совещание агитаторов

9 июня в Тегульдете состоялось районное совещание агитаторов, избачей и редакторов стенгазет, созданное отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Совещание заслушало и обсудило доклад зав. отделом пропаганды и агитации т. Фролова об итогах агитмассовой работы в районе за март—апрель—май. Участники совещания развинули широкую критику и самокритику недостатков агитмассовой работы по разьяснению решений

XVIII съезда ВКП(б).

Совещание заслушало также доклады т. Степанова о решениях ЦК ВКП(б) и СНК СССР „о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ и „о подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году“ и т. Фролова о решениях третьей сессии Верховного Совета СССР.

Совещанием намечены практические мероприятия по докладам.

ПЛОХИЕ ДИКТАНТЫ

Недавно в Володарской неполной средней школе в первый день испытаний прошли диктанты.

В тетрадях учеников 7-го класса много ошибок и в правописании, и в построении фраз.

До сих пор некоторые ученики пишут глаголы с отрицанием „не“ вместе. Например—„небыло“, вместо не было.

Встречается ряд ошибок на согласование слов. Например—нужно писать „роса испарялась“, пишут же неправильно „роса испарялась“. Такое слово, как „расстилась“ больше половины класса написали с одним „с“. Где нужно поставить запятую, ученики ставят тире. Подобных ошибок много.

Тов. Новикова—руководитель четвертого класса, проверила работы без ассистента, поставила 4 плохих оценки, а когда стала просматривать тетради, вместе с ассистентом, то оказалась, что много ошибок не учтено, некоторые ошибки не исправлены. Некоторые же слова были учениками написаны правильно, а т. Новикова исправляла их, поставив, например, в слове „а—о“. И это исправление не на одном листе, а на 22-х.

В результате просмотра всех работ оказалось, что плохих оценок заслуживают не 4, а 9 работ и одна получала очень плохую оценку.

Все это последствия недостаточной работы с классом в течении года, слабая организация повторения программного материала. И, конечно, результат недостаточной подготовки самой учительницы к урокам, бюрократическое отношение к оценке учащихся.

Новикова попыталась выставить свою работу в более приглядном виде, чем это есть на деле. Виновию же плохого качества диктантов надо считать и дирекцию школы, не уделяющую должного внимания урокам русского языка.

Олейников.

К НАШИМ КОРРЕСПОНДЕНТАМ

Часть писем, поступающих в редакцию, очень небрежно заклеена. Это значительно затрудняет чтение писем.

Просьба ко всем товарищам, пишущим в редакцию, как можно аккуратнее запечатывать свои письма (особенно, сложенные треугольником).

Все письма должны быть подписаны. В скобках надо четко написать свою фамилию. Письма, подписанные неразборчиво и совсем без подписи редакцией не рассматриваются.

ВОПРОС ТОВАРИЩУ НОВОСЕЛОВУ— председателю Тегульдетского райпотребсоюза

Уважаемый товарищ
НОВОСЕЛОВ!

Редакция „Большевика севера“ обращается к вам с вопросом о причинах совершенно неудовлетворительной работы торговой сети нашего района.

Вы, конечно, знаете что в магазинах Тегульдета, в лавках Сельпо сейчас почти нет товаров самой первой необходимости.

Вот вы почему-то перестали продавать соль. Простую поваренную и столовую соль. Что, ее нет на рынке? Или ее перестали вырабатывать в Советском Союзе?

Вы почему-то давно не торгуете папиросами. В наших магазинах нет масла, нет мяса, нет овощей. Но ведь в нашей стране все это есть в изобилии. Неужели овощи и масло надо завозить в Тегульдета с Украины или из Новосибирска?

Почему вы избегаете продавать консервы? Ведь сейчас выпускается множество прекрасных сортов варенья, компотов, рыбных, мясных консервов. Их сколько угодно в оптовой продаже. А вот в розницу вы ими не торгуете. Почему?

Почему ни в одном магазине района нельзя купить хороший стакан, красивую чашку, тарелки, вилки, ножи, ложки?

Если вы думаете, что население в этом не нуждается—вы глубоко ошибаетесь, тов. Новоселов. Мы перечисляем предметы, необходимые всем и каждому.

А почему у вас не продается крем для чистки обуви? Вы знаете, вероятно, что без него обувь быстро портится. Вы бы помогли ее сохранить—вас бы всякий поблагодарил.

Почему, не торгуете вы патефонными пластинками? И книг в культмаге очень мало.

У нас возникает сомнение—достаточно ли вы усвоили то место в докладе т. Сталина на XVIII съезде ВКП(б), где говорится о замечательном росте советской интеллигенции и культуры на роде. У многих есть патефоны, а пластинок нет, потому что их нет у вас на прилавке.

Народ наш любит музыку. Учитывайте ли вы это, т. Новоселов?

Может быть у вас туго с деньгами? А каковы размеры дебиторской задолженности по райпотребсоюзу?

Или у вас нет кадров? Или, может быть, распорядительности? Почему и кто испортил сушки, не ушедшие со склада в магазины?

Почему имеющиеся товары распределяются между магазинами так, что в одних их попадает много, а в других магазинах—где товара меньше—его быстро раскупают?

Ведется ли у вас учет спроса покупателей на различные товары? Знаете ли вы какие лавки у вас затоварились и чем именно?

Если знаете, то какие меры принимаете к переборке оставшихся товаров туда, где их нет, где их быстро купят?

Все наши вопросы сводятся в конечном итоге к двум—

Почему плохо работает наша торговая сеть? Будет ли она работать лучше?

Отвечьте на эти вопросы, тов. Новоселов. Мы спрашиваем вас потому, что вопросы эти интересуют всех наших читателей, также же как и ваш ответ, которого мы ожидаем с нетерпением.

НАША ДЕПУТАТСКАЯ ГРУППА

В колхозе „Пролетарий“ Байгалинского сельсовета есть депутатская группа. Ею руководит член сельсовета тов. Савченко С. П.

Перед началом весеннего сева все члены депутатской группы включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и организовали соревнование среди колхозников.

Т.т. Клавдия Гусева и Ефим Колесников показали образцы ударной работы на весеннем севе. Т. Гусева перевыполняла нормы на пахоте, а тов. Колесников на ручном севе выполнял 150 проц. нормы. В результате широко развернутого соревнования колхоз закончил сев в 9 дней.

Член депутатской группы т. Савченко А. П. и Ковалев Е. прикреплены к МТФ. Они помогли организовать выполнение плана воспроизводства телят.

Один из недостатков работы группы—отсутствие плана. Заседания проводятся не регулярно. В этом моя вина, как председателя сельсовета.

Сейчас готовимся к сеноуборке. К 20 июня будет отремонтирован инвентарь. К этому же сроку организуем закрепление тягла и машин за определенными людьми.

Хлебоуборочный инвентарь отремонтируем к 10 июля и на основе соцсоревнования хорошо проведем уборку урожая.

Наша депутатская группа намечает большую и интересную работу. Мы проведем ее только при помощи всей колхозной массы. А колхозники нам помогают.

В каждом сельском совете должна работать депутатская группа.

Будеев.

Ответ редактор
М. П. СТЕПАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В целях максимального удовлетворения в 1939-40 учебном году учащихся школ стабильными учебниками, Культмаг Тегульдета Райпотребсоюза, а также все лавки Сельпо в районе производят покупку подержанных стабильных учебников.

Райпотребсоюз

Внимание колхозов и колхозников

СИБИУШНИНА ПРИНИМАЕТ ШКУРКИ ПОЛЕВОЙ МЫШИ ПО 15 КОПЕЕК ЗА ШКУРКУ. УНИЧТОЖАЙТЕ ГРЫЗУНОВ, ПРИНОСЯЩИХ ВРЕД СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ. ШКУРКИ МЫШИ СДАВАЙТЕ НА ЗАГОТОВКИ СИБИУШНИНЫ.

Управляющий отделением Сибпушницы
НЕДОРЕЗОВ.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ЗВЕНО КОМСОМОЛЬЦА НИКИФОРОВА

В колхозе „Красный боец“ (Красногорский сельсовет) есть звено высокого урожая. Руководит звеном комсомолец Никифоров Ф. С. В звене, кроме него, 4 человека: М. Коченова (комсомолка), С. Горбунова, Е. Волкова и А. Харитоновна. Звено решило с площади 0,95 га собрать 600 центнеров картофеля, используя опыт депутата Верховного Совета СССР орденоносца Картавой.

Звено проделало большую работу. 400 возов навоза пошло на удобрение участка. Вспахали на глубину 18 сантиметров, несколько раз заборонили. Земля была хорошо разделана. На площади 0,5 га посадка сделана под плуг, причем за плугом в борозду сыпали золу (2,5 центнера на 0,5 га). Остальные 45 соток посажены под тяпку. В каждую лунку клался навоз и сыпали золу в таком же количестве, всего 2,5 центнера.

Сейчас идет первая подкормка навозной жижей и фекалиями. Звено должно полностью уничтожить на своем участке сорняки.

А. Коченов.

СДАЛИ НОРМЫ ПОЛУЧИЛИ ЗНАЧКИ

В нынешнем году у нас организован кружок „Готов к ПВХО“. Руководит кружком инструктор Алексей Григорьевич Кулик. На занятиях кружка Алексей Григорьевич рассказывал нам материал, а дома мы его выучивали.

Сейчас сдали нормы и получили значки.

Ученик 6-го класса
Новотрудской НСШ

Миронов

И. С. Тарлаганов.

ЕВГЕНИЯ КОЗЛОВСКАЯ— ХОРОШАЯ ТЕЛЯНИЦА

2 года работает с телятами в колхозе „Пролетарий“ Евгения Козловская. Тов. Козловская точно соблюдает распорядок дня и аккуратно выполняет зоотехнические правила. За 2 года т. Козловская вырастила 34 теленка. Все телята хорошие, веселые.

Зоотехник Лапин

ПЕРЕДОВЫЕ ПЛАТЕЛЬЩИКИ

На днях колхозы „Заря тайги“ и „1 мая“ (с. Тегульдета) приняли самообложение. Сразу же после собрания часть колхозников полностью рассчиталась по платежам. Это Рыжков Ф. Ф., Устюжанин Ф. П., Чистяков Д. М., Норкин Г. П., Лазарев П. М., Сметанин Ф. В., Булыгин И. А., Давыденко К. В., Алферова Е. И. и ряд других.

Но наряду с ними есть и лозные неплательщики. Таковы в колхозе „1 мая“ Булатов Иван В., Тубольцева Е. Я., Безденежных И. А. В колхозе „Счастливый труд“—Кулева А. П., Будеева М. А. и Скрипов Е. И.

Сметанин